



## Los católicos en acción

Entre los distintos hechos que venimos observando en España desde el año 1931, figura en primer lugar este renacer católico, cada día más intenso y más amplio, en estas nobles preocupaciones por la mejor defensa y propaganda de nuestra sacrosanta Religión. Tal vez nos fueron necesarios los ásperos días de prueba para que saliéramos de nuestro entibamiento, pasando de la contemplación a la acción. El dolor de ver mancilladas tantas cosas venerables y tantas instituciones católicas nos hizo volver los ojos del alma, sacudiendo la niebla de nuestra tibieza, hacia las doctrinas sublimes de la Iglesia y pensar en una reconstrucción totalitaria de la Sociedad.

Y en la desgracia, justo es decirlo, clero y seglares, jerarcas y fieles, nos asociamos todos por amor a Cristo, por dolor de Cristo, intensificándose con esta admirable y santa eclosión de fervores la Acción Católica en España que se ocupa sin descanso de formar hombres en todos los órdenes de la vida para que hoy, mañana y siempre, defiendan, conserven y propaguen la obra redentora del Salvador.

Un aspecto, quizá el más interesante, de esta gran obra emprendida por los católicos de España ha sido publicado recientemente en forma de *Memoria de los Cursos de Verano* (1933-1934) en Santander, por la Junta Central de Acción Católica: «Dos años. En tan poco tiempo, y con un mecanismo administrativo sumamente sencillo, como lo es el de la Junta, ha sido levantada una obra de cuyas proporciones dan idea estas dos cifras, que son las del año 1934: 85 cátedras diversas y un total de 620 alumnos. No se explican tantas cátedras ni se eleva tan alta la matrícula en algunas Universidades.»

Al comparar el balance de uno y otro curso, se observa en seguida cómo ha crecido la obra y qué vastas proporciones ha llegado a alcanzar en tan poco tiempo.

Por eso, al leer con honda y viva satisfacción el resumen, la síntesis de los dos cursos—si breves por el tiempo, grandes por la idea que les impulsó—donde cada uno puso lo que tenía, dinero, saber e inteligencia, y todos juntos un gran amor a Dios, hemos sentido el santo orgullo de ser católicos y españoles, y una ráfaga de admiración nobilísima para los dirigentes de esa institución que ha logrado dar forma al anhelo cristiano de un pueblo que vuelve los ojos hacia el Bien, hacia la Verdad, impulsándonos a tomar la pluma para insinuar algo de lo mucho que están haciendo esos hombres incansables, que son honra y orgullo, blasón y escudo de la Acción Católica Española. No hace falta nombrarles, porque todos los conocemos.

Colaboremos todos a esa obra grandiosa de propaganda y formación que ha emprendido Acción Católica, donde vibra el latido de la madre España, la alegría sana y entusiasmada de un pueblo que se levanta hoy para atestiguar, una vez más, la perenne vitalidad de Jesucristo y de su Iglesia.

Por eso, cuando se oiga hablar de las nuevas y florecientes obras de Acción Católica, de sus esfuerzos por crear Institutos Obreros, Círculos Sociales, Cursos Universitarios, etc.; de sus viajes y conferencias de propaganda en favor del pueblo, no se olvide que el secreto de ese impulso, de esa vitalidad, siempre fecunda y cada día mejor, es debido a la acertada dirección de la Junta Central de Acción Católica que labora sin descanso, mediante la colaboración, por la Santa Causa de la Religión y de España.

José Sanz y Díaz

### El momento político

## Se habla de refundir los ministerios de Guerra y Marina

### Clausura de los Centros Tradicionalista y de la FE

#### A propósito de un suplicatorio

MADRID.—Se ha comentado mucho que se va a pedir el suplicatorio contra el secretario del partido de Unión Republicana Sr. Fábregas que no ha podido justificar ante el juez sus actividades durante los días revolucionarios.

A propósito de esta noticia dice «El Siglo Futuro»:

«La noticia requiere una comprobación antes de ser lanzada a los cuatro vientos, y la encontraremos con todo detalle en el voluminoso atestado remitido para ser examinado por la Comisión correspondiente.

El caso es bien sencillo: Un grupo en el que iba el Sr. Fábregas agredió a un guardia de Seguridad. El hecho está plenamente probado.

El señor juez al practicar la indagatoria quiso saber los pasos dados por el Sr. Fábregas y sus impulsivos amigos antes del suceso en el día de autos, y los tales pasos, según constan en el sumario son los dados por los encartados.

El Sr. Fábregas y sus amigos visitaron un establecimiento de bebidas en cuya puerta había un rótulo que decía: «La flor de la Mancha». En él se hicieron servir varios chatos de Valdepeñas, fy una vez que pagaron religiosamente salieron a la calle, deteniéndose al poco, frente a un bar en el que penetraron decididos.

Después de los saludos de broma consumieron un par de cocktails por cabeza de fórmula ignorada y

como se sintiera rumboso aceptaron complacidos la invitación de un tercer vaso de dicha bebida que saborearon con deleite.

Continuaron su paseo por la ciudad, y al pasar por delante de una tienda de comestibles acordaron por unanimidad adquirir una botella de coñac de marca que fué apurada rápidamente a caño libre.

Más tarde se introdujeron en una taberna donde se supone que también bebieron. La indagatoria judicial tropieza con serios obstáculos a partir de este momento por la amnesia total de los procesados; pero en el sumario consta que se encararon con un guardia al que faltaron de palabra y obra.

La Comisión de Suplicatorios ha examinado el caso. Nos consta que algunos de sus vocales, al analizar los hechos, se vieron atacados de un repentino mareo. Por lo tanto, no han podido dictaminar y lo van a dejar para más adelante a ver si pasan los efectos anotados y pueden resolver con serenidad. Estiman que el hecho de autos no tiene marcado carácter revolucionario y se puede esperar a mejor ocasión. En los suplicatorios, como en el vino, también hay sus grados.

Por lo tanto, el Sr. Fábregas no será procesado y podrá continuar desempeñando con su acierto habitual la Secretaría de la minoría que acudida D. Diego Martínez Barrio: la radical demócrata».

### DESPUÉS DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

## La Medalla Militar para el comandante Albarrán

### El coronel Yagüe arrestado

#### Recompensas

MADRID.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una orden circular por la que se confirma la concesión de la Medalla Militar a los jefes y oficiales que se mencionan.

Teniente coronel de Estado Mayor don Luis Ramirez; comandantes de Infantería don Maximiano Albarrán (este muerto), don Luis Porras y don Jesús Manso, y de Ingenieros, don Carlos Marín, y capitanes de Infantería don Joaquín Martínez (herido grave), don Ricardo Taboada, don Jesús Rodríguez Losada (muerto) y don Antonio Montenegro, y tenientes de Infantería don Pedro González (muerto), don Luis Cuevas, don Pedro Cuevas, don José Maside y don Luis Goñi, y de Intendencia don Eduardo Camino, pertenecientes al cuartel general de Asturias, al regimiento de Infantería número 12 y a la columna de camiones que lo transportaba, por su extraordinario comportamiento durante las operaciones efectuadas por dicha columna desde que salió de Lugo hasta conseguir la liberación

#### Un homenaje al Sr. Salazar

La Asociación de Patronos Peluqueros y Barberos de Madrid, de la que fué socio fundador el padre del ilustre ex ministro D. Rafael Salazar Alonso, ofreció a éste una comida íntima, que se celebró ayer, al mediodía, en el círculo de la Unión Mercantil.

El acto estuvo concurridísimo.

#### Centros políticos clausurados

Anteayer tarde, varios agentes de policía se presentaron en el Círculo Tradicionalista, establecido en la Carrera de San Jerónimo, número 19, y practicaron un registro, que resultó infructuoso. Después, procedieron a la clausura del local. Se ignoran los motivos que han tenido las autoridades para adoptar tales medidas.

—Ha sido clausurado también el local de Falange Española, donde la Policía encontró cuatro armas destinadas a la defensa del Centro. Fué detenido un afiliado.

El diputado Sr. Primo de Rivera ha protestado contra la clausura y la detención, y ha anunciado una reclamación en las Cortes.

#### ¿Refundición de dos ministerios?

—Como la solución dada a la crisis parcial es provisional, se cree que el Sr. Lerroux aprovechará el momento para refundir los ministerios de la Guerra y Marina en uno solo, que se denominará de Defensa Nacional, en el que se concentrarán los servicios de todas las instituciones armadas, incluso las direcciones de Carabineros, Guardia civil y Orden Público.

#### Rumor desmentido

—El Sr. Gil Robles ha desmentido rotundamente el rumor acogido en algunos periódicos, según los cuales se consideraba probable una nueva modificación en el Gobierno por no contar con la confianza de la minoría de Acción Popular los señores Anguera de Sojo y Jiménez Fernández. Por el contrario, la actuación de éstos en el Gobierno, lo mismo que la del Sr. Aizpún, tiene la aprobación decidida de Acción Popular.

#### La comisión de suplicatorios interrogará a Azaña y Bello

—Probablemente el martes se trasladará a Barcelona la comisión de suplicatorios de la Cámara, para tomar declaración a los señores Azaña y Bello,

de las ciudades de Oviedo y Avilés

#### Licenciamiento

También publica el mismo diario oficial otra orden circular relativa a licenciamiento de las clases de tropa perteneciente al primer llamamiento del reemplazo de 1933 que han cumplido el año de servicio en filas, licenciamiento que ha de efectuarse del 20 al 25 de este mes con sujeción a las siguientes normas:

1.ª Los Cuerpos que tengan fuerzas separadas de sus Planas Mayores, con motivo de los pasados sucesos revolucionarios, agruparán a las clases de tropa que deban continuar en filas en el número de unidades precisas para encuadrarlas, y los que deban ser licenciados serán conducidos a las guarniciones de origen, por los oficiales y clases necesarios, llevando consigo el armamento y prendas de vestuario y equipo, y una vez incorporados a ellas, serán licenciados dentro de las fechas antes indicadas.

2.ª El licenciamiento se efectuará con sujeción a las normas contenidas en la circular de 1 de octubre pasado.

3.ª Oportunamente se dictarán instrucciones para el licenciamiento de los pertenecientes al cupo de África y destacamentos del Sahara, que se efectuará a partir del día 26 del corriente.

#### Se cita y emplaza a don José Dencás, consejero de la Generalidad de Cataluña

Por el Tribunal de Garantías Constitucionales se hace público en la «Gaceta» de ayer un edicto citando y emplazando a don José Dencás, consejero que fué de Gobernación de la Generalidad de Cataluña.

#### Van recogidas 10.000 armas en Granada

GRANADA.—Continúa con toda actividad el desarme en todos los pueblos de la provincia. Hasta ahora se calcula que han sido ocupadas por la Benemérita unas diez mil armas de fuego de todas clases. De éstas la mayoría han sido entregadas por sus poseedores voluntariamente con la reciente revisión de licencias.

A esta capital corresponde un millar de armas ocupadas estos días, en los que la Guardia civil persigue un importante servicio relacionado con un alijo de armas que hubo en Granada, en cuya capital se repartieron más de 200 pistolas entre otros tantos sujetos. De estos ya han sido detenidos más de cincuenta, ocupándoseles a casi todos el arma que se les entregara.

#### Azaña, a disposición de la Sala segunda del Tribunal Supremo

BARCELONA.—Ante el magistrado Sr. Lecea han prestado declaración cuatro ordenanzas de la Generalidad.

El magistrado del Supremo señor Lecea, como se recordará, ha sido nombrado por el alto Tribunal, Sala segunda, para que actúe en el sumario que se sigue por la participación que puedan tener Azaña y Bello en el movimiento sedicioso de Cataluña.

El juez especial Sr. Alarcón también actúa por cuenta de la Sala segunda en la cuestión del alijo de armas.

Por tanto, Azaña se encuentra a disposición de la Sala segunda del Tribunal Supremo.

—El Sr. Azaña ha sido trasladado al destierro «Sánchez Barcáiztegui» porque el «Alcalá Galiano», en el que se hallaba, ha tenido que hacerse a la mar.

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

### Creando ambiente

Un buen ejemplo. Nos llega la noticia de Cataluña, para que no sean disgustos todo lo que recibamos de aquella región. Parece que hay allí gente que se ha dado cuenta de que, si bien se ha vencido a la Izquierda con las armas cruentas del Ejército, hay precisión de sanear el ambiente popular para hacer cada día más difícil la vida de los microbios separatistas y revolucionarios. Y parece que han comprendido que esta labor de higiene preventiva no puede realizarse de manera eficaz sin propagar intensa y extensamente la prensa católica y de orden.

Pero lo más interesante no es que hayan llegado a estas conclusiones. Eso en realidad lo conciben ya muchísimos españoles. Solo que la mayoría de ellos creen que la prensa debe propagarse, difundirse y multiplicarse por generación espontánea o por milagro divino, como los panes y los peces; mientras que los catalanes a que nos referimos se han acordado de que las obras humanas puede Dios bendecirlas pero son los hombres los que han de realizarlas. Y han puesto mano a esa benemérita tarea de difundir los buenos periódicos. A este propósito obedece el siguiente anuncio aparecido en la revista «Ausetania» de Vich:

«Los amigos de «El Correo Catalán» en esta localidad, deseosos de contribuir a la difusión de tan importante rotativo por sus valiosas campañas y el esfuerzo que cada día pone de relieve para superarse correspondiendo a los favores de sus admiradores, hacen público a todos cuantos en esta ciudad y comarca simpatizan con tan abnegado paladín del Tradicionalismo y de la Causa Católica se sirvan comunicar al Círculo Tradicionalista de Vich o a la Administración de «Ausetania» los que deseen recibir gratis durante una temporada, a base de propaganda, el citado diario, con el nombre, domicilio y localidad respectivas.»

Lo que prueba que por católicos que pueden hacerlo se van a costear abundantes suscripciones de «El Correo Catalán» para repartirlos entre quienes no pueden comprarle o no se deciden a ello o no conocen siquiera su existencia.

El ejemplo debiera imitarse profusamente en toda España, por ideología y por conveniencia. Tal vez unas pesetas gastadas en buena prensa, evitarán algún día cuantiosos dispendios para reparar los efectos de algún intento revolucionario.

#### El teniente coronel Yagüe ha sido arrestado y se le instruye sumaria

#### OVIEDO

El teniente coronel Yagüe ha sido arrestado por el general López Ochoa. Al mismo tiempo se le ha comenzado a instruir sumaria. Parece que la causa de esto es un reportaje publicado en una revista en la que se aseguraba que el verdadero salvador de Oviedo fué la columna del teniente coronel Yagüe, y que la columna del general López Ochoa había sido embotellada.

En la orden de arresto se le ordena que resigne el mando en el comandante más antiguo.

—El miércoles próximo se celebrará en esta capital un homenaje al Ejército, participando en él el general López Ochoa.

En la mina «Modesta», de la Duro

### Lo que fal

¿Se ha acabado con la revolución?

Las gentes eufóricas que no ven mas allá de los acontecimientos del momento contestan sin duda de manera afirmativa a esa inquietante pregunta. Mas no todos piensan así. Y da la coincidencia de que quienes abrigan dudas sobre la dominación definitiva de los elementos revolucionarios son personas que por su posición por su conocimiento de la psicología extremista tienen razones para estar bien enteradas de lo que dicen.

Así, por ejemplo, el Sr. Salazar Alonso, que con tanto acierto actuó desde Gobernación (en lo que pudo y le dejaron hacer) y que tan eficazmente contribuyó a desarticulando los preparativos socialistas, ha declarado que el pasado estallido de violencia no es más que un episodio de todo el ciclo revolucionario. «La revolución sigue—ha dicho—. Y si quiere dominar de una vez el intento, y que el ciclo a que me refiero termine, hay que emprender toda una política que tiene sus antecedentes en lo que yo hice modestamente desde el ministerio, y que ahora se puede realizar y completar con mayores facilidades porque el ambiente, la reacción pública, así lo permiten.»

Lo que el Sr. Salazar hizo, entre otras cosas, fué arrancar muchos Ayuntamientos y Corporaciones de las garras socialistas que hubieran hecho de ellos baluarte de motín. Y lo que queda por hacer es, según sus propias palabras, «reformar la legislación; cambiar el mecanismo de las asociaciones profesionales que ya se ha visto no tienen otra finalidad que la puramente política; trastocar todo lo que se refiere a cotizaciones, a huelgas ilegales, a jurados mixtos.»

Tiene razón hasta la evidencia el ex ministro lerrouxista. Mientras eso no se haga, y de una manera efectiva, radical y definitiva; mientras visible o subrepticamente continúen funcionando los sindicatos revolucionarios, cobrando cuotas y excitando a las masas; mientras no desaparezcan, tanto a la luz del día como a las sombras de la ilegalidad, la revolución seguirá en pie minando el terreno al Estado y a la sociedad para acabar tarde o temprano en algún estallido más fuerte aún que el recientemente vencido.

La cosa puede realizarse ahora con relativa facilidad. El Gobierno y las Cortes, tan compenetrados, tienen la solución al alcance de la mano. Lo que se precisa es que la lleven a efecto sin desviaciones ni pérdidas de tiempo.

Felguera, han sido admitidos a trabajar 147 obreros.

Entre las detenciones practicadas durante estos días de la de un sujeto conocido por los guardias de Asalto que realizó numerosos actos de ferocidad. Este sujeto fué quien después de herir gravemente a un guardia de Asalto le cortó las piernas, y lo arrastró arrojándolo a un montón de cadáveres.

Entre los trescientos fusiles y armas recogidas, figuran 17 fusiles ametralladoras de sistema modernísimo no empleados aún por el Ejército.

El secretario del comandante Doval ha sido ascendido a comandante por lo que es probable que sea destinado a otro Cuerpo.

# Reflexiones filosófico-matemáticas

Por Gordiano M. Ahumada, profesor del Seminario

A la luz de la doctrina que expusimos en la última «Reflexión», claro es ya entender cual es el genuino origen del número. La cuestión es esta: El número en su formación genésica ¿tiene que surgir de lo continuo o de lo discreto? O en otros términos: para la génesis científica del número ¿se necesita imprescindiblemente de la magnitud continua o de la discreta?

Ya sabemos lo que opinan y defienden con tesón tradicional los genios más notables de la filosofía: Que el número tiene que ser causado por la división de lo continuo, de lo extenso, de la materia. Este ha sido su principal fundamento para despojar al número el carácter trascendental y presentarle siempre con carácter de origen material. Pero todo ello es error evidente que envuelve no pocas contradicciones, como queda patentizado por las razones siguientes.

1.ª Para que se verifique el concepto del número y se realice el número, no hay necesidad alguna de acudir a un todo continuo, puesto que en cualquiera magnitud discreta encontramos todos los elementos esenciales del número, a saber, unidad de individual, pluralidad de estas unidades y unidad de pluralidad colectiva. Por consiguiente, si en la magnitud discreta se realiza a toda perfección el número, ¿a qué pensar en la magnitud continua como origen necesario, exclusivo y único de los números?

2.ª Precisamente en el todo continuo como tal, no se puede descubrir número ninguno, puesto que el todo continuo es de hecho y formalmente una sola unidad de individualidad. En cambio, basta tener frente a nuestra mente un todo discreto, o sea, una pluralidad de unidades, y, sin necesidad de más, brota el número.

3.ª Los defensores de esa teoría han de confesar que la magnitud continua, en cuanto tal y por solo ser continua, no es número, ni lo causa; y por ello echan mano de la división o partición de esa misma magnitud continua, para, mediante tal división, producir partes o unidades, es decir, la pluralidad de unidades constitutiva del número. Luego para que el todo continuo pudiera originar número, es necesario que sufra una transformación: convertirlo en un todo discreto y así causar el número. Por tanto, el número siempre deriva del todo discreto y no se necesita lo continuo.

En esa teoría se confunde evidentemente la división con la distinción. Cierto que para tener número se necesita y basta la distinción entre las unidades que lo integran; pero nunca se probará que sea necesaria la división para formar el número, pues sin ella y con sola la distinción en el todo discreto, se realiza perfectamente el número y su concepto.

4.ª Es evidente contradicción hacer al número magnitud continuo. Ya lo probamos en la «Reflexión» última. Baste recordar brevemente que para tener número se necesita multitud de unidades individuales, distintas de hecho, confundidas de hecho individualizadas de hecho, divididas en acto: sin unidades de esas características es imposible todo concepto de número y todo número. Y como todo esto es esencial y exclusivo de la magnitud discreta, resulta clarísimo que el número tiene que apoyarse como en el único origen de su razón de ser, no en lo continuo, sino en lo discreto.

5.ª No solo continuo el verdadero y único origen del número, sino que es imposible que lo sea. Porque en el todo continuo, en la magnitud continua, tomada con plena y absoluta precisión de la magnitud discreta, es decir, en cuanto que no tuviésemos ni noticia de la discreta, o sea de la pluralidad de unidades distintas, no podríamos encontrar ni sospechar siquiera la razón de número por que no es posible concebir pluralidad de unidades donde no la hay. Y en tanto señalamos en el todo continuo la posibilidad de una pluralidad de partes individualizable, en cuanto hacemos referencia, al menos virtual, a la multitud discreta, que es en la que de hecho se realiza dada la divi-

sión y la distinción de las unidades individuales congregadas en unidad colectiva o número.

6.ª Bien sabido es en filosofía que las cosas en estado de posibilidad o potencia deben denominarse, valorarse, por la relación que dicen a sus homogéneas que están en acto. Por esto, aun en el mismo concepto y ser de lo posible, ha de explicarse, concebirse y denominarse por su relatividad al ser actual o existente; porque el ser en acto o actual es en absoluto anterior y causa o razón de ser posible. Y como esta doctrina goza de completa universalidad o trascendencia, por ello tiene aplicación o las cosas ya abstractas, ya concretas, y por lo mismo a las cuestiones del número; y en su virtud, la pluralidad de unidades distintas, como posible, tiene que ser necesariamente posterior a la pluralidad de las mismas como actual. O en otras palabras: el todo discreto es anterior al todo continuo, porque la pluralidad virtual que en potencia envuelve el continuo, no tiene razón de ser, ni explicación, sino en cuanto que es reducible a la pluralidad actual, explícita y manifiesta que ofrece el todo discreto. Y por tanto el número ha de radicar necesaria y evidentemente en la magnitud discreta y jamás en la continua.

Para terminar. Sea éste ejemplo: Tengo sobre la mesa una multitud de plumas y una cinta. Trátase de formar un número valiéndonos de esos objetos. ¿No será posible formarle sobre el grupo de las plumas, tomando una a una cierta cantidad de ellas, por ejemplo, cinco? Los seguidores de la teoría que combatimos responderían que eso es imposible, pues no se puede dar origen a ese número a no ser partiéndolo o dividiendo la cinta, por ejemplo en cinco partes, porque la magnitud de plumas es discreta y la cinta es una multitud continua. Pero ¿quién no ve que esa respuesta es a todas luces errónea y de nula consistencia científica? No se explica qué inteligencias cumbres del saber humano hayan llegado a teorías y conclusiones, como estas que hemos venido refutando es estas «Reflexiones». Digna de toda veneración respetuosa es la tradición doctrinal, pero aún más veneranda es si se acierta a borrar de ella toda mancha de error que pudiera empañarla, pues así aparecerá con el purísimo fulgor de la verdad.

## ESPECTACULOS

Mañana martes, a las siete y cuarto y diez y media, se proyectará en el Principal la bonita superproducción «Mujeres que matan» de la que es intérprete el famoso Boris Carloff y se estrenará el Reportaje gráfico de los recientes sucesos de Asturias.

## HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

ocultamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO-Cortes, 561, prel. dcha.—Teléfono 50991 BARCELONA

## Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJO  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJO  
Calzos y bujes de ALAEJO  
En la fundición

# BARATILLO AL DIA

Lo verdaderamente necesario

¿A que no aciertan ustedes qué es lo que se necesita para consolidar el régimen?

A cualquiera de ustedes se le ocurrirá una u otra de esas bobadas de autoridad, orden, buen gobierno, perfecta administración, entera justicia, trabajo, respeto, etc., etc...

Pues están ustedes en un error craso, o por mejor decir, en una ignorancia entocinada.

Lo necesario absolutamente para la solidez del régimen es un partido de izquierda. Lo demás son uvas de parra, que no sirven más que para adorno.

Esta «necesidad de un partido de izquierda para la solidez del régimen» la defiende hoy un periódico a grandes titulares.

¿Pero no eran las izquierdas las que iban a consolidar el régimen? y las que gobernaron a tontas y a locas diciendo alegremente que ya no había derechas? ¿No se recuerda aquella frasecita —«¿Dónde están ellos?»

Pues ahora resulta que no hay tales izquierdas, ya que se aboga por un partido de izquierdas.

Sin embargo, de tres y pico de años a esta parte se ha gobernado para las izquierdas, se ha legislado en sentido izquierdista, se ha querido entronizar el izquierdismo, porque así lo pedía el sentimiento nacional. El matrimonio civil para cuatro neurasténicos; el divorcio para media docena de envinagrados; el enterramiento civil para dos o tres renegados, el, la, lo...

¡Vaya, vaya! a ver, señores, si son ustedes un poco respetuosos con la democracia, ya que no con la lógica.

O las izquierdas son el número máximo del país, y en ese caso están ustedes jugando al despropósito a defender la necesidad de un partido izquierdista, o son una ridícula minoría, incapaz de constituir un partido y en tal realidad nos han dado el mico al hacer leyes laicas según el gusto de cuatro pelagatos en contra del sentimiento de casi toda la nación.

Después de pasado lo pasado, trucos no; las izquierdas son las que han empequeñecido y desacreditado el régimen hasta lo inverosímil. ¿Y se propugna la necesidad de un partido de izquierdas para la solidez del mismo, que se ha tambaleado varias veces por culpa de las izquierdas sectarias, pasionales, llenas de odio, e incapaces de presentar un sólo hombre de gobierno?

¡Amos andel! Lo que España necesita es paz, trabajo, orden, administración austera y autoridad. Se necesita tener la vista en el occipucio para basar en las izquierdas la solidez del régimen.

### No pueden obrar a su gusto

En una de sus crónicas sobre Italia H. de Kerillis cuenta que coincidió en Roma con un grupo de diputados franceses de extrema izquierda.

Una noche sorprendió su conversación:

—Yo iría a ver al Papa siempre que el partido no me condenara al ostracismo.

Imposible—dijo otro—. Los electores mandan.

—Además—agregó un tercero—, el protocolo exige arrodillarse.

—Yo—comentó un cuarto—quisiera ver al Papa, pero de ningún modo me arrodillo.

—Tal vez nuestro embajador cerca del Vaticano pudiera arreglarnos las dificultades.

Esta escena grotesca se prolongó durante una hora y, al fin, los diez pobres diablos decidieron que fueran al Vaticano sus mujeres; ellos se abstendrían en masa. En una de las audiencias pontificias del día siguiente, figuraban las mujeres de los diputados extremistas franceses que se hallaban en Roma.

¿Eh? ¡Aquellos tiempos tiranos en que el hombre era un esclavo sin libertad ni para lanzar un suspiro!

Tenían que imponerse las teorías de la «enciclopedia» con su lema de «libertad, igualdad, fraternidad» para que la humanidad redimida y liberada lanzase un respingo de satisfacción liberal, al entrar en el disfrute de hacer lo que tuviese a bien sin las reaccionarias trabas del obscurantismo despótico.

### Ya llegará

Desde hace muchos años están aturdiendo los oídos de los españoles con el grito de ¡responsabilidades!

Y se perdieron las colonias, y nos llevaron desastre en desastre y de conmoción en conmoción y de agobio en agobio y, que sepamos, aún no ha pagado nadie el tanto de culpa...

Pero todo llega en este mundo y el día en que se juzguen conductas y se exijan las tremendas responsabilidades contraídas en el desgobierno de España de un siglo a esta parte, van a temblar las esferas. Que esto ha de llegar no cabe duda. Tardará más o menos; pero llegará. La historia no falta a su palabra.

## Sección religiosa

### SANTORAL

De 20. Martes.—Santos Félix de Valois, Beigno y Silvestre, obs. y Simplicio y Gregorio, cfs; Edmundo, rey; Dasio ob. Octavio, Eustaquio, Dionisio, Agaio y Cayo, mrs y Matilde vg  
La misa y oficio divin) son de San Félix de Valois con rito doble y color blanco

### San Juan de la Cruz

La Saeta. Continúa la novena al Místico Doctor San Juan de la Cruz. Todos los días a las cinco y media de la tarde, reza do el santo rosario, se hará el ejercicio de la novena y se cantarán himnos y gozos en honor del Santo.

### La Milagrosa

San Juan. Los RR. PP. Paulas, Hijas de la Caridad y Asociaciones de Señoras y Caballeros de la Milagrosa celebran so lenne novena para impetrar la paz de la Iglesia y de España.

Por la mañana, a las ocho y media misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. don Eduardo Martínez, canónigo lectoral de I. S. I. C., ejercicio de la novena y reserva

## CRONICA ECONOMICA

## El Estatuto de Prensa

Los desacuerdos en política y en economía

MADRID, 18.—En estos momentos los dirigentes de las finanzas españolas, están metidos de lleno en un arduo problema: el de los impuestos a los valores del Estado, el del tipo de descuento.

Un sector de la Banca parece que ha apoyado la elevación de los primeros y la rebaja del segundo, otro sector lo contrario.

Mientras tanto la situación a que se ha llegado en este sector de la Bolsa, ha sido catastrófica. Ha sido necesaria la implantación de topes; pero esto no ha bastado; cada día ha habido necesidad de ir bajándolos, sin que hasta la fecha haya sido posible contener la avalancha de papel que pesa sobre el mercado.

No cabe duda que el momento ha sido mal elegido—como dicen los que combaten estas medidas—. Emisión de obligaciones del tesoro, inseguridad política, no ofrecen buena ocasión para medidas de tanta transcendencia, lo primero porque absorbe una buena cantidad de disponibilidades de las que habitualmente van al mercado de valores públicos, lo segundo porque quita confianza al dinero.

Resultado de todo esto, tenemos que reconocer una triste verdad: la Bolsa está ahora peor que nunca, peor que en los días azarosos de la caída de la Monarquía; peor que el 11 de mayo; peor que el 10 de agosto; peor que el 6 de octubre. ¿Y quién tiene la culpa ahora que el movimiento revolucionario ha sido vencido y ha dejado de pesar en el ambiente? ¿Quién tiene la culpa? Contestaremos con aquella frase de un personaje de Walter Scott: «Ya lo adivino, pero no me atrevo a decirlo». Es contestando en términos un poco vagos, consecuencia de la desacertada política, las ambiciones personales, los egoísmos encontrados; todo lo que en suma está haciendo perder a las clases dominantes y conservadoras estos momentos preciosos.

En la última semana se ha unido en la Bolsa, a la paralización de los fondos públicos, la mala impresión producida por la reunión de la Junta de Explosivos, y que se ha extendido no sólo a éstos sino a otros valores de especulación. Sin embargo el último día era más favorable la impresión general.

P. T.

(De nuestro servicio especial P. A.)

PARIS.—Hace mucho tiempo que la Prensa francesa, principalmente la financiera, o la que dedica páginas a los asuntos bancarios, esté empeñada, con motivo de las grandes estafas que culminan en lo de Staviski, en dirigir acres censuras a Empresas y particulares atribuyéndoles actos inmorales y vergonzosos. Todo esto es un sistema claro del malestar que se nota en la política, que no puede hallarse en situación más crítica.

Una serie de injurias, verdadera guerra de dicterios y de palabras ofensivas, aparecen casi a diario en los periódicos de París.

La situación no es aquí buena puesto que el malestar cunde, no solo en los Ministerios, sino entre los que se dedican al trabajo manual e intelectual, y a las industrias y al comercio. Es un desquiciamiento social el que se observa, del que indudablemente, contribuye la Prensa con sus artículos insidiosos.

Se ha llegado al punto de que la Comisión de Encuesta en el asunto Staviski ha acordado proponer al Gobierno que exija a las empresas de la Prensa financiera un depósito crecido en metálico para responder a los delitos que puedan cometerse y que sean objeto de querrelas a petición de parte interesada. La sociedad quedará de esta manera amparada, y los tribunales de justicia podrán obrar sin la coacción de la Prensa, la cual ha ejercido siempre una influencia extraordinaria en las sentencias de los litigios de índole económica.

La Comisión de Encuesta pide más; pide que el Estado suprima el capítulo de tontos secretos, que proponga el Gobierno a las Camaras un Estatuto legal para los periodistas, que sirva de plena garantía para que la profesión sea ejercida lealmente, y no se subvencione a periódico alguno cuya Empresa no justifique sus recursos presupuestarios por medio de un documento notarial.

Hace años que ese Estatuto de Prensa hubiera hecho grandes beneficios, no solo a las propias Empresas, sino a la sociedad en general. La Prensa puede hacer bien o mal, según el mayor o menor grado de moralidad de los que escriben en los periódicos.

Nos alegraríamos que cuajara ese pensamiento, porque de ese modo, los pueblos no estarían tan inquietos, tan celosos, y cada vez se inclinarian más a tener por fábulas e historias de menor cuantía lo que dicen ciertos periódicos.

E. Black,



PONGA UN FRENO AL CONTADOR

Cuando paga usted la factura de electricidad, pagará la luz útil consumida, si emplea lámparas PHILIPS y pagará mucho

más por consumo, si tiene lámparas «baratas» en su instalación. Las lámparas «baratas» son siempre las más caras, porque por su excesivo consumo, no transformado en luz útil, hacen volar al contador.



Dan la luz de cinco lámparas con el gasto de cuatro

DISPEPSIA DOLOR DE ESTOMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ÚLCERA DE ESTOMAGO  
Se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable.  
ELIXIR SAIZ DE CARLOS



## AVILA AL DIA

## La concentración de reclutas

Ayer se verificó la concentración de reclutas del actual reemplazo a quienes ha correspondido servir en África. La salida para sus respectivos Cuerpos se hará en los días y horas por nosotros publicados días pasados.

## Dice el Comandante Militar

Al recibirnos el comandante militar de la plaza, Sr. González P. Villamil, nos manifestó que es tal la tranquilidad que existe en la provincia, que ha delegado en el Sr. Gobernador civil las funciones de censura para la Prensa, folletos, carteles, pasquines, octavillas etc.

Carnicería y Salchichería  
SATURNINO LUENGO

Única casa que tiene la especialidad en salchichas y embutidos

## Las máquinas tragaperras

Por las autoridades se ha acordado imponer una contribución a las máquinas tragaperras que funcionan en los bares, no pudiendo funcionar aquéllas cuyos dueños se nieguen a pagar el impuesto. Estos ingresos se destinarán a engrosar los fondos de beneficencia.

## Animales dañinos

Por el Sr. gobernador civil ha sido autorizado D. Alfonso Álvarez de Toledo para que por medio del envenenamiento proceda a la destrucción de los animales dañinos que merodean en su dehesa del Pinar.

## Arboles frutales

De todas clases Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez GRAN HOTEL - AVILA

## ¿Ha resucitado Carreño?

En una casa de esta ciudad, cuyos moradores son unos pacíficos y honrados vecinos, se presentaron dos fulanos con cara de juerguistas y pidieron que les sirvieran de beber. El estúpido de aquellos vecinos no tuvo límites, ya que ellos no tenían establecimiento de bebidas, y dieron cuenta a la policía. Los dos frescales fueron puestos a disposición del juez.

## Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Eusebio González que presentaba heridas que se produjo cuando trabajaba, y Tomás González de distensión ligamentosa en el pie derecho que le ocasionó al caer encima la tierra de un terraplén.

## PROFESORA DE PIANO

Con título oficial y notas de sobresaliente en el Conservatorio Nacional de Madrid.

Preparación para la Carrera del Magisterio, Conservatorio, etc., etc.

Honorarios módicos. No se dan lecciones a domicilio. Para más detalles en la redacción de este DIARIO.

## Objetos perdidos

En la Alcaldía se halla depositada una pluma estilográfica hallada en la vía pública.

## En favor de una familia humilde

Para remediar la situación en que ha quedado la familia damnificada con motivo del hundimiento de una casa en la calle de Ajates.

Doña Carmen Collado, 1 peseta; don Francisco Lobo, 2,50 idem.

## SUSCRIPCION PATRIOTICA

Acción Popular.—Don Emiliano Bernabé Lefler, 5 pesetas; don Rufino Martín Velasco, 5 idem; don Gregorio García, 25 idem; doña Lucía Iglesias, 50 idem; doña Felisa Guerras viuda de Albertos, 25 idem; señora Viuda de Baró, 10 idem.

## ECOS DE SOCIEDAD

## Bodas

El pasado sábado se celebró en Madrid la boda de la encantadora señorita Solita Pérez Angulo, con el ilustrado Farmacéutico, D. Gregorio Fraile Ramos.

El acto se celebró en la Basílica de la Medalla Milagrosa que, profusamente iluminada y adornada con plantas y flores, se hallaba totalmente ocupada por las numerosas y distinguidas amistades de los señores Fraile y Pérez Rodríguez, que con su presencia quisieron testimoniar su afecto y simpatía a los contrayentes y sus familias.

La señorita de Pérez Angulo, que estaba monísima, realizaba su gentil figura con un elegante traje de drake color gris perla, adornado con pailletes del mismo color; rico abrigo de piel agneau-rasé y sombrero taupe.

Bendijo la unión el canónigo de Ciudad Rodrigo, D. Leonardo Herrero, que pronunció sentida y conmovedora plática, y fueron apadrinados los contrayentes por la distinguida señora doña Aurea Ramos, madre del novio y por el Juez de Instrucción n.º 19, D. Arturo Pérez Rodríguez, padre de la novia.

Firmaron el acto matrimonial el ex ministro de la Gobernación, Sr. Salazar Alonso, D. Gregorio Poza, don Heraclio Valiente y D. Tomás García Acebes, por parte del novio; y por la de la novia, el presidente de la Diputación de Madrid, Sr. Noguera, el presidente de la sala del Tribunal Supremo, D. Manuel Pérez Rodríguez, el secretario judicial D. Ramiro López Rodríguez, y el funcionario de la secretaría del Congreso, D. Juan Pérez Rodríguez.

Terminada la ceremonia, el nuevo matrimonio fué cariñosamente felicitado por los concurrentes al acto, que poco después eran obsequiados con un bien servido lunch en el elegante salón de té «Molinero», amenizado por una brillante orquesta, a cuyos acordes la gente joven bailó hasta bien entrada la noche.

Los nuevos señores de Fraile, a los que deseamos muchas felicidades, salieron por la noche en viaje de novios para Valencia, Barcelona y Zaragoza, desde donde se dirigirán a Cuéllar para pasar unos días en la finca que en dicho pueblo posee el novio.

Entre la numerosa concurrencia que asistió al acto, recordamos haber visto a D. Gregorio Fraile y señora, D. Manuel, D. Juan y D. Arturo Pérez Rodríguez y señoras, D. Fernando Cabrera y señora, doña María Pérez Caballero de Jouve, doña Gertrudis Aparici de Carda, D. Marcos Herrero, D. Ubaldo Arregui y señora, D. Felipe Suárez y señora, D. Rafael y D. Eusebio Núñez, señora viuda de Alarcón, D. Arturo y D. Gonzalo Pérez Angulo, D. Ricardo F. Hidalgo, D. Pablo Cabrera, D. Pedro Carda Aparici, doña Josefa Pérez, D. Pablo González Amezcua, D. Felipe Suárez Muñoz, D. Ismael Alarcón, D. Federico Dorda y señora, D. Ramiro López Rodríguez y señora don José Noguera, D. Rafael Salazar Alonso, D. Segundo Fernández Martín y señora, D. Angel Cabrera y señora, D. Mariano Dorda y señora, D. Tomás García Acebes, doña Carmen Manjón de Contreras, D. Paulino Pérez Miguelañez y señora, doña Filomena Mendoza, viuda de Valdelebrero, D. José Estévez, D. Leonardo Herrero, D. Manuel Igartua y señora, D. Modesto de Domingo, D. Juan José Martín y señora, D. Gregorio y D. Juan Gil Domingo, doña Dolores Cimas de García Dorado, doña Pilar Alarcón de Pernil, doña Concepción Alarcón de Solo de Zaldivar, D. Regino Rodríguez, D. Gregorio Poza y señora, D. Etvindo Fraile y señora, D. Clodoaldo Fraile y señora, D. Fabriciano y D. Luis García Romanillos, D. Guillermo Cabrera y señora, D. Máximo Parada y señora, don Francisco Menéndez Valdés e hija, doña Carmen García de Recio e hija, D. Heraclio Valiente, D. José Góngora

ra y a las bellísimas señoritas Conchita y Chila Pérez Angulo, Pilar Pérez Acevedo, Angelines Angulo, María Teresa Pérez García, Teresa Goñi, Pili Poza, María Luisa Núñez, Elenita Ruiz de Salazar, Amelia Ortega Nieto, Carmen García Romanillos, Margarita y Gloria Sánchez Santillana, María Antonia y Rosarito Arregui. Carmen, Mercedes, Josefina y Maruja González-Amezua y Castel, Encarnita Alarcón, Teresa y Carmen Gil Domingo, Maruja López, Adela García, Isabel y Elena Cabrera, Carmen y Maruja Leyva, María Teresa y Artura Suárez, Carmen Fernández, Purita Fraile Poza y otras muchas más que sentimos no recordar.

Nuestra cordial enhorabuena a los felices desposados y a sus distinguidas familias respectivas, que cuentan en Avila con tantos y tan entrañables afectos.

—En la iglesia parroquial de San Vicente santificaron ayer sus amores ante el altar la bella señorita Joaquina de la Cruz, y el inteligente practicante D. Isidoro García. Bendijo la unión el coadjutor de la parroquia de San Juan, D. Gregorio Coronado, quien pronunció una sentida plática alusiva al acto, actuando de padrinos el industrial de esta plaza D. Isidoro García, padre del novio, y la tía del mismo doña Higinia Maeso de Blanco.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo servido con el exquisito gusto que caracteriza al Gran Hotel.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas salió en viaje de novios para Valladolid, Barcelona, Madrid y otras poblaciones.

—También en la parroquia iglesia de San Juan se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María Sahagún Torres y el competente funcionario del Catastro, D. Manuel García Gómez. Les dió la bendición nupcial el coadjutor de la citada iglesia, D. Félix Pérez Arribas, actuando de padrinos el reputado médico y subinspector provincial de Sanidad D. Jesús Sahagún, hermano de la novia, y la señorita Lolita García, hermana del contrayente.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el hotel Inglés.

Los nuevos señores de García, a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

## Ascenso

Ha sido ascendido a brigada el sargento de carabineros con destino en esta delegación de Hacienda, D. Antonio Salazar. Enhorabuena.

## Enferma

Se encuentra enferma la señora viuda de Fontados.

## Necrológica

En el día de hoy ha entregado su alma al Creador confortada con los Santos Sacramentos la distinguida señorita Fermína González Galán. Adornada de gran virtud esmaltó su vida con hermosas obras de piedad que a buen seguro habrán recibido el premio merecido en la eternidad.

El acto del sepelio se ha visto muy concurrido, prueba de las grandes amistades con que contaba.

Descanse en paz y reciban sus familiares, especialmente su hermano, el industrial de esta plaza D. Constancio, nuestro más sentido pésame.

## Sepelio

Ayer tuvo lugar el acto de conducir a la última morada los restos mortales de doña Petra Martín Blázquez (q. e. p. d.).

El cadáver llegó a las tres y media procedente de Madrid, encerrado en un severo ataúd negro y sobre el que se habían colocado dos grandes coronas de flores naturales regalo del esposo y hermanos de la difunta. In-

SE VENDE camioneta de cuatro cilindros «Chevrolet». Razón «Garage España».

## Ha muerto el Cardenal Gasparri

CIUDAD DEL VATICANO 17 (12 m.)—El Cardenal Gasparri se encontraba gravemente enfermo a consecuencia de un fuerte catarro, que degeneró en pulmonía.

El estado de salud del Cardenal Gasparri inspiró serios cuidados desde los primeros momentos a causa de lo avanzado de su edad. El Cardenal Pacelli estuvo a visitar al enfermo en nombre del Papa y para llevarle la bendición de Su Santidad. También visitaron al enfermo el Cardenal Sincero y los Prelados de la Secretaría de Estado.

Al Cardenal Gasparri se le practicó una intervención quirúrgica consistente en la extracción de sangre para reducir la presión del corazón.

ROMA, 18.—A las diez y veinticinco de la noche ha fallecido el Cardenal Gasparri. En las primeras horas de la tarde le fueron administrados los Santos Sacramentos por su sobrino, el Cardenal Enrico Gasparri.

El Cardenal Pedro Gasparri había nacido en 1852 en Capovalleza. Después de cursar la carrera eclesiástica con gran brillantez, desempeñó destacados puestos en la iglesia romana, hasta que fué nombrado Arzobispo titular de Cesárea. Luego fué delegado apostólico de Su Santidad en Perú, Ecuador y Bolivia.

En 1907, Pío X le hizo Cardenal titular de San Bernardo de Termas, y más tarde desempeñó el alto puesto de secretario de Estado del Vaticano, con Benedicto XV, cargo que conservó también con Pío XI, hasta que, por su avanzada edad, hubo de dejar tan importante puesto.

## COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor en la presente semana:

Sacerdote: M. I. Sr. D. Bernabé de Juan, Deán de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Gregorio Sánchez, D. Castor Martín, D. Augurio Rodríguez, D. Angel González, D. Arturo Guerrero.

Señoras de Sánchez, de Rodríguez, de González, doña María Romero, doña Dolores García, doña Catalina García, señora de Coya.

Señoritas de Sánchez, de Martín, de Bustos, de Coya.

## Donativos

Una señora forastera, cinco pesetas; doña María Teresa Sánchez Díaz, pastas; doña María Baquero, dos kilos de bacalao y fideos; doña Guadalupe y Crucita Rufes, cinco kilos de judías y uno de chorizos.

mediatamente se organizó la comitiva presidiendo el duelo los hermanos de la finada don Tomás, don Simeón, don Vicente y don José, el hermano político don Alfredo Olavarría y su tío don Pedro Martín, siguiendo un numeroso público que puso de manifiesto las grandes simpatías con que cuenta en Avila la distinguida familia de la difunta. En el atrio de San Vicente el clero de la Catedral cantó un responso.

Esta mañana en la capilla del Cardenal de la Catedral se ha celebrado la misa de entierro ocupando la presidencia los tios de la extinta, don Agustín, don Pedro y don Mariano Martín S. Ocaña, y el hermano de la misma don Tomás Martín Blázquez.

Al piadoso acto concurrió gran número de personas que testimoniaron su pésame a los deudos de la difunta, reiterándole EL DIARIO el suyo muy sentido.

## Pésame

Las enfermas de las salas de San Benito y Santa Teresa del Hospital provincial nos ruegan hagamos público su sentido pésame al médico de aquel establecimiento D. Tomás Martín Blázquez por el fallecimiento de su hermana doña Petra (que en paz descansa).

Con mucho gusto cumplimos el encargo que se nos hace.

## El diputado socialista Amador Fernández entregó 60.000 pesetas para pagar a la tripulación del «Turquesa»

OVIEDO.—Se ha comprobado que el diputado socialista Amador Fernández, presidente del Sindicato Minero de Asturias, había entregado a

un amigo suyo, que ya está detenido, 60.000 pesetas, con destino al pago de los servicios prestados a la revolución por la tripulación del «Turquesa».

## ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

## El Sr. Lerroux en Guerra

MADRID 19, 4'30 tarde.—El señor Lerroux estuvo esta mañana en el ministerio de la Guerra desde las diez hasta la una y media, informándose de los diversos asuntos que se encuentran en tramitación. Le visitaron allí los generales Masquelet, Cabanellas y Franco. Al salir del ministerio de la Guerra el Sr. Lerroux se dirigió a la presidencia para despachar los asuntos de este departamento, y al terminar dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés, y que esta tarde volvería a la presidencia como de costumbre.

## En Hacienda

—El subsecretario de Hacienda recibió a los periodistas y les manifestó que se encontraba tristemente impresionado por la magnitud de la comprobación de las pérdidas experimentadas con motivo de los sucesos revolucionarios, habiendo sido baja en la contribución los comercios e industrias que han desaparecido debido a la furia destructora de los rebeldes. También se ha dado de baja en la contribución urbana los inmuebles destruidos que son muchísimos. Han desaparecido también documentos muy interesantes en varios puntos donde han sido quemados los Registros de la Propiedad.

Elogió el subsecretario de Hacienda muy vivamente a los carabineros que intervinieron en los pasados sucesos, manifestando que propondrá el ascenso de varios números que resultaron heridos. Después dió cuenta de varios donativos recibidos para la fuerza pública.

## La querrela contra Dencás

—El secretario del Tribunal de Garantías ha manifestado que se ha recibido una querrela por malversación de fondos contra Dencás, y que en la «Gaceta» de ayer se publicaba un decreto conminando a este señor para presentarse ante el Tribunal.

## Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—El Sr. Carreras y Pons no acudió a su despacho por encontrarse acatarrado.

—La guardia civil detuvo a tres sujetos que han sido reconocidos como atracadores. En el Paralelo ha sido también detenido un individuo que insultaba a las autoridades militares.

—Ha ingresado en la cárcel un empleado municipal acusado de falsificación de recibos de la contribución de perros.

## Incidentes en un pueblo de Toledo

TOLEDO.—Han llegado en tres autocars numerosos congresistas para el Congreso de Prensa Latina. En el Ayuntamiento se celebró una recepción pronunciándose discursos. Después los congresistas visitaron los monumentos de la ciudad.

—En Montearagón cuando se trasladaban los muebles de la Casa del

## MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid

## Sobre la visita del diputado socialista francés Auriol

MADRID.—Respecto a la visita a España del diputado socialista Auriol se dice que vino a España comisionado por la segunda Internacional para informar en la ponencia de este organismo si el partido socialista español ha seguido las pautas marcadas por el Comité Central.

Al parecer la Comisión que ha sido echada de Oviedo traía el mismo encargo.

## El sueldo de los maestros sustitutos

Por una orden del Ministerio de Instrucción pública se dispone que desde el 1 de enero del año próximo los maestros sustitutos perciban el sueldo de entrada de 3.000 pesetas.

## Del socialismo a Acción Obrerista

GRANADA.—Una comisión de afiliados a la directiva de la sociedad obrera de Trabajadores de la Tierra, afecta a la U. G. T., del pueblo de Cortés de Baza, ha visitado al gobernador para exponerle la decisión de la mayoría, de disolver dicha organización, en la que, según manifestación, para poder trabajar se les exigía la presentación del carnet socialista antes de ser admitidos al trabajo.

Estos comisionados visitaron el local de Acción Obrerista, para expresar su deseo de ingresar en las filas de dicha organización de la CEDA.

## Incautación de ocho fincas para la Reforma agraria

TOLEDO.—La Comisión de Reforma agraria ha marchado a Calera para proceder a la incautación de ocho fincas del marqués de Romana.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Pueblo grupos de extremistas apostados en las calles insultaron y apedrearon a la Guardia civil, que se vio obligada a repeler la agresión, resultando herido grave un individuo que ha sido trasladado al hospital de esta capital.

—La fuerza pública ha hecho hallazgo de armas y municiones, habiéndose practicado detenciones por este motivo.

VISADO POR LA CENSURA